

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ  
ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

## Индустрия для всех

В решении главной задачи пятилетки — обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня советских людей — легкой промышленности отведена значительная роль. Ее дальнейшему подъему партия уделяет особое внимание, определив комплексную систему мер, обеспечивающих высокие темпы роста. Капиталовложения в развитие отрасли в этой пятилетке увеличились почти в два раза. Широким фронтом развернулось сооружение новых предприятий. Объем промышленного строительства возрос в 1,6 раза. По сравнению с восьмой пятилеткой отрасль получит новой техники почти вдвое больше.

Пятимиллионная армия работников легкой индустрии встречает свой профессиональный праздник в обстановке высокого трудового подъема. С начала года дополнительно к плану изготовлено товаров народного потребления на сотни миллионов рублей. Увеличилось производство швейных изделий, бельевого трикотажа и фарфорофаяновой и сортовой посуды, всех видов тканей, кроме льняных.

За годы пятилетки несколько изменилась структура выпуска продукции. Больше внимания стало уделяться тем товарам, которые пользуются повышенным спросом. В то же время обувная промышленность развивалась меньшими темпами. Это связано с тем, что основное внимание теперь уделяется качеству обуви, а необходимый объем ее производства уже почти достигнут.

На многих предприятиях применяется комплексная система управления качеством. Важную роль играет «договор тысяч», объединяющий усилия всех участников сложного процесса производства товаров массового спроса. Сейчас в этом движении участвуют свыше миллиона человек.

Существенно меняется география отрасли. С каждым годом значительно возрастает выпуск изделий на предприятиях, лишь недавно введенных в строй в Сибири, на Дальнем Востоке. Такое распределение новых мощностей объясняется необходимостью удовлетворить запросы растущего населения этих перспективных, интенсивно развивающихся экономических районов страны.

А. КУРАНОВ.

от ГК КПСС, исполнкома  
городского совета  
ГК КПСС, исполнком горсовета с  
прискорением извещают, что 5 июня 1975 года скончался секретарь партийной организации, старший следователь городской прокуратуры товарищ Шитенко Павел Тихонович, и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойного.

ГК КПСС,  
Горисполком.

платной туристической путевкой по городам Украины.

Я. СОРОКИН,  
наш нештатный  
корреспондент.

ОРГАН  
МЫСКОВСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 28 ОКТЯБРЯ 1939 Г.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Путь к Победе

Суббота, 7 июня 1975 г.

№ 69 (4104)

Цена 2 коп.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ◆ ХХV СЪЕЗДУ —  
ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ  
ИДУТ ИТОГОВЫЕ  
ЗАНЯТИЯ
- ◆ У ИНИЦИАТОРОВ  
СОРЕВНОВАНИЯ  
ЛЕТНИЙ ОТДЫХ ДЕТЕЙ
- ◆ РАССКАЗЫВАЕТ  
ВЕТЕРАН ВОИНЫ  
ЧЕЛОВЕК  
В КОЛЛЕКТИВЕ
- ◆ СТРАНИЦА  
«В СУББОТНИЙ ВЕЧЕР»

С БОЛЬШИМ ВООДУШЕВЛЕНИЕМ встречено советскими людьми постановление апрельского (1975 г.) Пленума ЦК КПСС о созыве 24 февраля 1976 года очередного ХХV съезда Коммунистической партии Советского Союза. Отмечая значительные успехи в выполнении девятого пятилетнего плана, Пленум счел необходимым сосредоточить внимание партийных организаций, всех трудящихся страны на выполнении и перевыполнении заданий завершающего года пятилетки, что позволяет сделать новый крупный шаг в повышении народного благосостояния, еще более укрепить международные позиции нашей Родины. Исходя из этого, ширится творческий поиск резервов, принимаются повышенные социалистические обязательства в честь ХХV съезда КПСС.

Недавно бюро горкома КПСС одобрило инициативу коллективов Томусинской ГРЭС, электромонтажного участка треста «Электросибмонтаж», ателье № 1 комбината бытового обслуживания, которые приняли дополнительные повышенные социалистические обязательства по достойной встрече ХХV съезда КПСС. Эта инициатива нашла повсеместную поддержку и распространение на всех предприятиях, стройках и службах города. Трудящиеся полны решимости с наивысшими достижениями в труде, в улучшении культуры и быта московчан встретить открытие очередного съезда партии.

21 мая городу стало известно о трудовом подвиге ремонтников Томусинской ГРЭС и ее субподрядных организаций. Впервые в практике энергетиков капитальный ремонт энергоблока 200 мегаватт был закончен за 41 календарный день.

Однако, говоря о развитии и совершенствовании социалистического соревнования в городе, успехах отдельных предприятий и организаций по выполнению директивных заданий ХХIV съезда КПСС, мы не можем умалчивать о недостатках, просчетах и упущениях, о тех резервах, которые неиспользуются в полную меру. Главные из них связаны с отставанием от выполнения плановых государственных заданий. При общих положительных итогах первых четырех месяцев завершающего года пятилетки, предприятия города выполнили социалистические обязательства только на 1/2. Томусинский завод железобетонных конструкций (тт. Архипов, Волгин), разрез «Сибиргинский» (тт. Александров, Дремов), Томусинский деревообделочный комбинат (тт. Галин, Долганова) и песчано-гравийный карьер (тт. Жуков, Чмыликов) допустили долг по реализации продукции почти на 900 тысяч рублей.

Ниже своих возможностей в текущем году работают строительные организации города. План централизованных капитальных вложений и строительно-монтажных работ по заказчикам выполнен менее чем на 60 процентов.

ся объяснить недостатки тем, что такое положение, как и в прежние времена, всегда бывает в начале года или в первые месяцы квартала, или нехваткой материально-технических и людских ресурсов, нереальной программой или большим числом сооружаемых объектов, снимая с себя вскую ответственность, перекладывая ее на плечи вышестоящих организаций. Естественно, что все это приводит к консерватизму, к снижению личной ответственности руководителей за порученный участок работы. К сожалению, подобные объяснения пытаются приводить тов. Архипов — директор Томусинского завода железобетонных конструкций, тов. Трубинов — директор Мысковского кирпичного завода, тов. Подколзин — начальник Мысковского общественного управления.

В текущей пятилетке, когда предприятия работают под девизом «Дать продукцию больше, лучшего качества, с меньшими затратами», в преддверии пятилетия качества, важнейшее значение в социалистическом соревновании приобретают технико-экономические показатели, с которыми предприятия, стройки и службы достигают конечных результатов производства. Однако, несмотря на это, за четыре месяца 1975 года не выполнены задания по росту производительности труда пять предприятий «промышленности» — это 38,5 процента от их общего количества, в строительстве — пять из семи управлений.

По городу за январь—апрель в

гражданские строительные управление за 1974 год в нашем городе не сдали в эксплуатацию ни одного объекта с соблюдением нормативных сроков строительства. Объекты зачастую сдаются с многочисленными недоделками, устранение которых затягивается на неопределенные сроки. До сих пор не заселен жилой дом с магазином № 10 квартала 17, не устранины недоделки по очистным сооружениям поселка Притомского-генподрядчика Мысковское общество строительного управления, медленно устраивают недоделки по Мысковской птицефабрике, длительное время сооружается дом-интернат лечебно-школьного типа — генподрядчик строительного управления Томусинской ГРЭС.

Отдельные коммунисты, руководители хозяйств и строек пытаются

промышленности допущено удорожание по себестоимости товарной продукции на 272 тысячи рублей, отстают от своих обязательств по снижению себестоимости и генподрядные строительные управления.

Пути улучшения технико-экономических показателей заложены прежде всего в досрочном достижении, совершенствовании и переходе действующих производственных мощностей. Следуя почину записовцев, трудящиеся ЦОФ «Сибирь» решили уже в октябре текущего года, то есть через девять месяцев со дня сдачи в эксплуатацию выйти на проектную мощность обогащения, хотя буквально два года назад нормативный срок освоения проектной мощности подобных фабрик равнялся 24 месяцам.

## ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ХХV СЪЕЗД КПСС!

А. БОДАЕВСКИЙ,  
второй секретарь ГК КПСС

На отдельных предприятиях становится оборудование работает в неполные две, а порой даже и в одну смену. По вине строителей МОСУ и самого завода ценный трехвальцовочный станок на Мысковском экспериментальном механическом заводе монтировался полгода, месяцами простояли башенные краны в Мысковском общественном управлении. На разрезе «Сибиргинский» велики простой горной техники.

В социалистическом соревновании большое место занимают вопросы рачительного, хозяйственного отношения к делу, борьбы за экономию электрической и тепловой энергии, за снижение материо-емкости и повышение качества, сортности выпускаемой продукции. Примером целенаправленной работы по внедрению низового хозяйственного расчета в нашем городе могут служить Томусинский песчано-гравийный карьер, электромонтажный участок, автотранспортное предприятие, и, к сожалению, на этом все положительные примеры борьбы за экономию и бережливость ограничиваются.

Выполнение социалистических обязательств по экономии и бережливости в большинстве предприятий, организаций и служб города остается просто на бумаге. В строительных управлениях отсутствует элементарный хозяйственный расчет, хотя в настоящее время мы должны вести речь о внедрении бригадного подряда по методу Злобина, на стройках необоснованно завышается марочность применяемого кирпича, раствора, на полигонах по изготовле-

нию железобетонных конструкций еще действуют пропарочные камеры под открытым небом. Мы говорим об экономии цемента и металла, а инженеры-конструкторы для того, чтобы спокойнее спать, завышают диаметр арматуры и увеличивают номер прокатного металла, что значительно перекрывает ту экономию, которую можно достичь непосредственно в производстве.

Отдельными предприятиями, стройками, службами города проводится работа по выполнению обязательств, направленных на повышение качества выпускаемой продукции. Государственную аттестацию прошли большинство изделий Мысковского городского молочного завода, значительная работа в этом направлении выполняется на лесоперевалочной базе, в комбикрате бытового обслуживания, в монтажных организациях города. Но неиспользованные возможности у нас еще большие. В городе нет ни одного изделия, получившего Знак качества. Большине претензии предъявляются к качеству раствора и кирпича, иногда с браком выпускается продукция МЭМЗа, Томусинского ДОКа.

Строители постоянно нарушают технологию производства монолитных бетонных работ, кирпичной кладки, столярных и отделочных работ. Примеров для подтверждения будет достаточно, если внимательно посмотреть отделку любого здания, произведенного Мысковским ремонтно-строительным управлением или кирпичную кладку, плотничные работы, прокладку инженерных сетей, выполненных общестроительным управлением, или асфальтные работы, произведенные комбинатом коммунальных предприятий. В этом плане нужно повысить свои требования и заказчикам, и горисполкому, представители которых признали спрос во время сооружения и приемки в эксплуатацию законченных объектов.

Возглавлять борьбу за качество, осуществить контроль за выполнением организационно-технических мероприятий на производстве, подчинить и призвать на помощь единой цели работу профсоюзного и комсомольского комитетов, народных контролеров, указать на личные недостатки в характере, методах работы ответственных руководителей предприятия, предъявляя им требования, должен прежде всего секретарь партийной организации. Примером такого подхода к делу могут служить секретарь парткома ТУ ГРЭС тов. Аржаев В. Н., секретари партийных организаций МОСУ тов. Сяткина А. Н., городского молочного завода тов. Куликов И. Ф.

Только лишь объединив усилия всех рядовых коммунистов, комсомольцев, профсоюзных активистов, новых кавалеров ордена Трудовой Славы, используя опыт ветеранов партии и труда, наших шефов и наставников, всесторонне поддерживающая и распространяя инициативу новаторов производства и победителей социалистического соревнования, можно успешно выполнить повышенные обязательства города, принятые в честь ХХV съезда КПСС.

## ЛУЧШАЯ В СОЮЗЕ

Бригада слесарей ремонтного предприятия «Кузбасс-

энергоремонт», руководит которой Виктор Семенович Коломиец, признана лучшей бригадой по итогам Всесоюзного социалистиче-

ского соревнования за 1974 год. Об этом свидетельствует пришедшее на днях в адрес Томусинской ГРЭС письмо Центрального Комитета профсоюза работни-

ков энергетической и электротехнической промышленности, решением которого вожак бригады В. С. Коломиец премирован бес-

● К ИТОГАМ УЧЕБНОГО ГОДА В СИСТЕМЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО И ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

## ИСКУССТВО ПРОПАГАНДИСТОВ

Борис Константинович Шаров и Эдуард Анатольевич Шульгин — пропагандисты школы начального курса научного коммунизма первого года обучения на автотранспортном предприятии Томусинской ГРЭС. В школе 14 слушателей.

С первого дня занятий пропагандисты настойчиво добивались, чтобы слушатели больше внимания уделяли самостоятельной работе с литературой, глубже и более усваивали принципиальные положения, содержащиеся в трудах Маркса, Энгельса, Ленина, в важнейших партийных документах, выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева. В. И. Ленин подчеркивал: «Без известного самостоятельного труда ни в одном серьезном вопросе истины не найти, и кто боится труда, тот сам себя лишает возможности найти истину».

● У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

## С БОЕВЫМ НАСТРОЕМ

Коллектив Томусинского электромонтажного участка треста «Электросибмонтаж» в числе трех предприятий нашего города стал инициатором соревнования за достойную встречу XXV съезда КПСС. Пересмотрев ранее принятые социалистические обязательства, он принял новые, еще более напряженные обязательства, направленные на досрочное выполнение планов завершающего года и всей пятилетки в целом, а также задания первых двух предшествующих съезду месяцев 1976 года. В главном пункте своих обязательств электромонтажники записывали: «Выполнить план завершающего года к 10 декабря, пятилетний — к 5 декабря 1975 г.». План пяти месяцев этого года участок выполнил на 101,4 процента. Если учесть, что ввод большинства пусковых объектов запланирован на четвертый квартал, а раскрытие фронтов работ будет в конце второго и в третьем квартале, то значит производственные темпы коллектива еще более возрастут. Отлично справится он и с пятилетним государственным планом. Уже сейчас на его счету записано 18947 тысяч рублей выполненных объемов электромонтажных работ, при заданных на пятилетку 19577 тысячах рублей. Так что в назанных электромонтажниками сроках можно не сомневаться.

Производственный успех любой строительной, монтажной организации немыслим сегодня без передового опыта, совершенствования организаций, технологии строймонтажа, повышения уровня механизации трудоемких процессов, рационального использования рабочего времени и в результате всего этого повышения производительности труда, которую томусинские электромонтажники наметили увеличить на полпроцента. Надо сказать, что всему этому они уделяют большое внимание. Приведу несколько примеров.

Текущий год богат знаменательными датами: это завершающий год девятой пятилетки, год 30-летия Победы над фашистской Германией, год 40-летия стахановского движения, год, предшествующий созыву XXV съезда КПСС.

Все эти знаменательные даты придают особое значение социалистическому соревнованию, повышают его действенность, расширяют его размах.

Коллектив нашего разреза активно включился в социалистическое соревнование за выполнение планов и обязательств завершающего года девятой пятилетки. Свидетельством тому служит тот факт, что трудающиеся разреза еще в феврале вы-

разумеется, это не сводилось к заучиванию готовых выводов.

Свои занятия пропагандисты Б. К. Шаров и Э. А. Шульгин проводили по четко выработанной программе. Первая часть занятий складывалась из объяснения материала. Ясно, доходчиво раскрывали пропагандисты тему, используя схемы, диаграммы, таблицы (средства наглядности пропагандисты и слушатели делают сами). Слушатели конспектировали по заранее разработанному плану, записывали вопросы для подготовки, список литературы.

Вторая часть занятий состояла из собеседования пропагандистов со слушателями; практических за-

тий. Слушатели школы, которой руководят Борис Константинович и Эдуард Анатольевич, с теплотой отзываются о своих пропагандистах.

В своей работе Б. К. Шаров и Э. А. Шульгин большое внимание отводили индивидуальному подходу к слушателям, изучали интересы, способности каждого, даже се-

— Прослушаешь ту или иную тему занятия, — говорят они, — и потом намного легче работать с первоисточниками — в такой доступной форме они излагают материал.

Интересно прошли занятия по темам: «Великая Октябрьская социалистическая революция и ее историческое значение», «Две фазы коммунистического общества», «Научное управление коммунистическим производством», «Создание материальной базы коммунизма».

Всегда хорошо готовились, активно выступали на занятиях ведущие Василий Андреевич Андреев, Валерий Иванович Муковин, Виктор Федорович Шельпеков и другие.

В своей работе Б. К. Шаров и Э. А. Шульгин большое внимание отводили индивидуальному подходу к слушателям, изучали интересы, способности каждого, даже се-

мейные и бытовые условия. Это помогало им в работе.

Закончен учебный год в системе политического просвещения. Тема итогового занятия «КПСС — руководящая сила строительства коммунистического общества».

В красном уголке автотранспортного предприятия, где проходит занятие, чувствуешь торжественность, приподнятость настроения слушателей. Занятие проводят Б. К. Шаров.

— Расскажите о возрастании роли КПСС на современном этапе, — предлагает Борис Константинович.

На этот вопрос отвечает Мария Петровна Юхно, бухгалтер предприятия, председатель цехового комитета. Она, пожалуй, одна из самых активных слушателей школы. Четко, ясно излагает материал. На второй вопрос: «Коммунист — активный борец за осуществление

политики партии» отвечает А. А. Чеботаева. Анастасия Александровна — первый помощник пропагандистов.

Слушатели активно выступают, дополняют отвечающих. Видно, что они основательно подготовились к итоговому занятию.

На последнем занятии были подведены итоги учебного года, высказаны пожелания на будущее. Маловато пока в школе средств наглядной агитации, мало конкретных рекомендаций по методике самостоятельной работы.

Политическая учеба — не самоцель. Ее эффективность — в действенности. Учеба наших коммунистов, комсомольцев, беспартийных активистов в школах и семинарах способствует их сознательности и активности, получению не только теоретических знаний, но и навыков политической работы среди тружеников, воспитанию страстных пропагандистов ленинских идей.

**Т. БЕЗНОСИКОВА,**  
заведующая парткабинетом  
Томусинской ГРЭС.

монтажных работ. Уже к концу года таким образом планируется возвести пять электрических подстанций.

Всё свой производственной деятельности коллектив участка, помимо всего прочего, руководствуется и-экономической целесообразностью, везде и во всем он строго соблюдает режим экономии как трудозатрат, так и строительно-монтажных материалов. Так, в одной только бригаде коммунистического труда Николая Ивановича Евсюкова на лицевом счету экономии, заведенном с третьего февраля 1973 года, записано уже 3297 рублей сэкономленных средств. Следуя призыву «Экономить в большом и малом» коллектив участка только в первом квартале снизил себестоимость строимонтажных работ на сумму 318 тысяч рублей.

Примечателен и тот факт, что томусинские электромонтажники взяли не только коллективные повышенные обязательства в честь XXV съезда КПСС, но и индивидуальные. Инициатором в этом деле стал коммунист, председатель постройкома, токарь Юрий Леонидович Мельников, который свою полугодовую норму выполнил за пять месяцев.

Итак, коллектив Томусинского электромонтажного участка, одним из первых в нашем городе вставший на почетную трудовую вахту по достойной встрече очередного XXV съезда КПСС, работает сейчас с боевым настроем. В первых рядах его идут возглавляемые партийной, профсоюзной и комсомольской организациями участка лучшие бригады Виктора Павловича Пшедромирского, Николая Ивановича Евсюкова, лучший газоэлектроэварщик, он же электротесляр контрольно-измерительных приборов Сергей Петрович Фоменко, лучший механизатор, автокрановщик Федор Григорьевич Бубнов, электромонтер освещения Людмила Дмитриевна Маклакова, электрослесарь Александр Михайлович Кузнецов, бригадир бригады освещенцев Владимир Александрович Крушинский и многие, многие другие.

А. ЖАРОВ.

## СЛОВО СИБИРГИНЦЕВ

полнили директивный пятилетний план по добыче угля. В марте бригада И. Н. Немирова установила рекорд по разрезу, переработав 192 тысячи кубометров горной массы. Близка к завершению пятилетнего плана бригада Л. Я. Томилова.

В ознаменование 40-летия стахановского движения на разрезе разработаны мероприятия, предусматривающие достижения максимальной нагрузки на горно-транспортное оборудование, намечено провести конкурс на звание «Лучший по профессии».

В ответ на постановление арельского пленума ЦК КПСС о созыве XXV съезда КПСС в феврале 1976 года, коллектив трудающихся разреза принял новые повышенные социалистические обязательства. Ко дню открытия съезда добить сверх плана 5 тысяч тонн угля, дополнительно реализовать продукцию на 30 тысяч рублей, получить сверхплановой прибыли 20 тысяч рублей. Снизить себестоимость тонны угля на 2 копейки.

Весна принесла нам необычайные трудности. Угольные за-

бои затоплены вешними водами, неустойчивы глинистые породы (оползни). Разрушены технические дороги. Это явилось большой помехой и в работе нашей бригады, и в работе всего разреза.

Сейчас эти трудности усилиями коллектива выправляются, и мы сделаем все для того, чтобы наша бригада и разрез в целом работали с перевыполнением производственных заданий. Открытие XXV съезда КПСС мы ознаменуем новыми трудовыми успехами.

**В. БАРАБАНОВ,**  
бригадир комсомольско-молодежного экскаваторного экипажа разреза «Сибиргинский».

Н. ЧУДОВА.

В городе накоплен богатый опыт летней работы по оздоровлению детей. Как и прежде, перед взрослыми стоит ответственная задача — не оставить без внимания ни одного ребенка, всех охватить активным отдыхом. Серьезность вопроса позволяет надеяться и на серьезный подход к его решению.

В городской школе № 2 открытый городской пионерский лагерь при ДК «Юбилейный» на 200 человек в две смены. 30 ребят поедут отдыхать в военно-спортивный лагерь, 116 девятиклассников займутся ремонтом школы, 40 ребят войдут в бригады по благоустройству поселка Ключевого. Пионеры помогут работникам ЖКХ в озеленении улиц, в уходе за цветами.

Такие же подробные планы есть и во всех остальных школах города и поселков.

В городе накоплен богатый опыт летней работы по оздоровлению детей. Как и прежде, перед взрослыми стоит ответственная задача — не оставить без внимания ни одного ребенка, всех охватить активным отдыхом. Серьезность вопроса позволяет надеяться и на серьезный подход к его решению.

По приглашению Совета ветеранов 10-й гвардейской армии Алексей Тимофеевич Гаврилов, кавалер многих боевых орденов, праздник 30-летия Победы встречал в кругу боевых товарищ в Ленинграде.

Алексей Тимофеевич делится впечатлениями.

Сколько передумано в дороге! С каждым километром сердце билось все сильнее и сильнее. Утром 6 мая наш поезд остановился на Московском вокзале Ленинграда. Вышли мы с женой на перрон и стоим в растерянности — надо куда-то идти, определяться с жильем. Но недаром говорят, что Ленинград — это город добрых и внимательных людей. Стоявший неподалеку от нас мужчина подошел к нам, расспросил. Потом позвонил по телефону, номер которого дал нам писатель Волков при переписке, и сказал, что нас ожидают номера в гостинице «Спутник». И он же проводил до гостиницы, несмотря на то, что у него с минуту на минуту поезд должен был приехать жена. Так состоялась моя первая встреча с ленинградцем.

На следующий день с утра мы пошли знакомиться с городом. Были в Петергофе. Катались на «Ракете» по Неве и Финскому заливу.

Едва успели вернуться в гостиницу, открывается дверь номера, на пороге — незнакомый человек:

— Не узнаете?

Всматриваюсь в его лицо — неужели Володя Иванов, наш «половой сынишка»?

— Володя? — все еще не веря, боясь ошибиться, спрашиваю я.

— Дядя Леша! — бросился он ко мне. Обнялись мы. Радость встречи комком застяла в горле — не проходит. Непрошенные слезы...

— Ну и вымахал ты, Володя,

## • НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

# Ленинградские встречи

не узнаешь сразу! Ну, а что с батареей, как Ваня Труксин, ты его помнишь — веселый такой парень из Волхова? А Андрюха Радченко из Усть-Каменогорска? — спросил я про своих лучших друзей. Их судьбу я не знал, так же, как и всей батареи. Я потерял всяющую связь с нашей 45-миллиметровой батареей после тяжелого ранения под городом Красный Смоленской области. И как потом ни узнавал — запрашивал, писал, ничего не мог узнать.

Володя рассказал мне нерадостные вести. Погибли мои друзья. Серыми ленинградскими сумерками мы идем к Володе домой. Тепло и радушно встретила нас его приветливая жена. До поздней ночи вспоминали мы товарищей — живых и мертвых.

Утром 8 мая проспект Кирова был запружен ленинградцами. На их глазах происходили встречи фронтовиков: 10-й гвардейской армии. Через 30 лет боевые друзья встречаются вновь. К 12 дня ко Дворцу Ленсовета, где собирался наш 96 полк, было трудно пройти.

Не сразу, но я увидел, что ко мне присматривается мужчина со следами сильного ранения головы. В память всплыли фронтовые дороги 42-го, и одна из них свела сержанта-батарея Алешу Гаврилова и простого парня с погонами майора — Бориса Козлова.

— Козлов?.. Борис?..

— Леша... Немного же нас осталось, гвардейцев 96 полка.

Что он в те дни был в отпуске. Но только не дождались в котельной новоиспеченного зольника хотя начало его не предвещало ничего плохого. Бригадир формовщиков бетонных блоков Томусинского песчано-гравийного карьера А. И. Казаков, рабочие Д. И. Казагашев и А. И. Глушков привычно заступили на свою вечернюю смену. Настроение было хорошее. Январский план бригада уже выполнила на 132 процента, впереди — заслуженные поздравления-пхвали и не менее заслуженная премия. Но вдруг, как гром среди ясного неба, — распоряжение сменного мастера А. Я. Королькова: «Срочно загрузить хлористым кальцием две прибывшие из Полысаева автомашины». Настроения как не бывало. Пренеприятная штука этот хлористый кальций. При погрузке или разгрузке его одежда намокае, потом попробуй поработай в ней всю смену на холода. А спецодежды не оказалось, да и не входила эта погрузка в их прямые обязанности, как формовщиков. Уж сколько обо всем этом говорилось, да только мер не принималось. И звено во главе с бригадиром отказалось выполнить распоряжение мастера. Не помог в разрешении назревшего производственного конфликта и главный инженер предприятия Г. С. Ходин, вынужденный снять на погрузку кальция других людей.

Четвертого февраля с согласия месткома был издан приказ директора (№ 27), согласно которому за отказ от погрузки автомашин А. И. Казаков был снят с бригадира и вместе с Казагашевым и Глушковым лишен премии на все сто процентов.

Прошло время. Наступил апрель. И (надо же, такому случиться!) именно в смену из-за завесы снежной кутерьмы, тяжело переваливаясь на ухабах и надсадно подъявая мотором, появилась груженая кальцием автомашин. Вспышкой молнии разрезанная старая обида, и они категорически отказались разгружать машину.

За молнией, как и следовало ожидать, последовал гром. Приказом директора (№ 50) Казаков был переведен сроком на один месяц на нижеоплачиваемую работу (зольщиком в котельную), а Казагашеву объявлен строгий выговор. Глушкова же не коснулась в этот раз директорская кара потому,

что он в те дни был в отпуске. Но только не дождались в котельной новоиспеченного зольника Казакова. Казагашев тоже не стал дожидаться очередного разносного приказа. Оба они уволились «по собственному желанию». Вместе пришли на песчано-гравийный карьер семь лет назад, вместе и ушли.

Вот и вся конфликтная ситуация, изложенная в письме в редакцию рабочих бетонно-растрового узла. В нем же, в письме, и ставится вопрос: «Почему руководители ПГК незаслуженно наказали, а затем так легко простились с одними из лучших людей предприятия?». В поисках ответа на этот вопрос я и отправился на пес-

чано-гравийный карьер, хотя в то, что такое может быть в действительности, как-то не верилось.

Но, к сожалению, все так и было. Инспектор отдела кадров А. Е. Шумова рассказывает, что Казаков и Казагашев пришли на карьер в феврале 1968 года. За этот период работы они показали себя хорошиими, трудолюбивыми рабочими. У Казагашева за это время появилось в Трудовой книжке 11 записей поощрений, ему присваивалось звание «Лучший по профессии», и до этого конфликта не было у него ни одного нарушения, ни одного взыскания. У Казакова Трудовая выглядит еще лучше. Поощрений еще больше, награжден нагрудным знаком «Победитель соцсоревнования 1973 года». О хорошей работе бригады формовщиков и о самом ее бригадире не раз писала городская газета. И вдруг такой вот скорчечный, неожиданный финал. Почему же стал он возможным?

Сейчас трудно объяснить все тонкости, все нюансы этого конфликта. Но роль «главной скрипки» здесь сыграл все-таки сам директор карьера П. Г. Жуков. Это подтвердили и дальнейшие события. Нет, я не берусь оправдывать рабочих, избранных столь неблаговидный метод доказательства

Не добившись справедливости в коллективе, один из троек «копальных» подал заявление в городской народный суд. Трижды

черном. Неожиданно она встала на колени и поклонилась нам до земли со словами: «Спасибо вам, что защитили нашу землю». Слов нет, чтобы описать наше волнение, вызванное поступком этой ленинградки.

Салют Победе я смотрел с морем боевыми товарищами с Невского моста, напротив Эрмитажа. Это — незабываемое зрелище. Море праздничного огня, улыбок, радости.

Глубоко в памяти останется у меня впечатление от посещения Пискаревского мемориального кладбища. Скорбная, траурная музыка, которая не прекращается здесь день и ночь, встретила нас у самых ворот. Замерли часовые у монумента матери-Родины, где были захоронены погибшие в ленинградскую блокаду. Представители от ветеранов нашей армии возложили венки к монументу. Мы склонили головы в молчании перед жертвами блокадного города.

В этот же день, десятого, мы были на том месте, где в сорок четвертом прорвали блокаду. Теперь здесь стоит огромное здание панорамы защиты города. В центре скульптурная группа: солдат несет убитую женщину. Мать держит мертвого ребенка... В этих образах воплотилась вся скорбь и страдание людское. Вдоль всего панно горят вечные огни — символ беспримерного подвига ленинградцев.

Как не хотелось нам, фронтовикам, расставаться друг с другом! Но нас ждали дома дела. Обмен адресами, рукопожатиями, долгие обятия. Разлука на долгие годы, быть может, навсегда. Но со мной останется то самое счастливое, что испытал я во время встречи ветеранов нашей 10-й гвардейской армии.

А. ГАВРИЛОВ,  
ветеран 10-й гвардейской армии.

## • ВЫБОРЫ — 15 ИЮНЯ

# ВСТРЕЧИ С КАНДИДАТАМИ

В агитпункте Мысковского общестроительного управления состоялась встреча избирателей с кандидатами в депутаты городского Совета. На встречу пришли первый секретарь Мысковского ГК КПСС А. А. Вайдуров, заведующий отделом пропаганды и агитации ГК КПСС З. А. Литвинова, штукатур-маляр МОСУ А. Ф. Завражина, председатель городского нарсуда В. А. Крикунова, машинист экскаватора Томусинского песчано-гравийного карьера Г. Е. Несторов, директор комбината бытового обслуживания Г. П. Королькова, заведующая горсобесом Г. П. Чуканова.

Секретарь партийной организации МОСУ А. Н. Сяткина рассказала о выборах, представила кандидатов избирателям. А. А. Вайдуров рассказал о большой работе, проделанной депутатами горсовета в канун юбилея Мысков. Избиратели высказали свои пожелания. В частности, они просили помочь в благоустройстве улиц им. Вахрушева и Деповской, ускорить освещение жилых кварталов, чаще встречаться с населением.

**ШИТЕНКО  
Павел  
ТИХОНОВИЧ**



5 июня 1975 года на 48 году жизни безвременно скончался секретарь первичной партийной организации, старший следователь городской прокуратуры Шитенко Павел Тихонович.

П. Т. Шитенко родился в 1927 году в селе Любич Трубчевского района Брянской области, в семье крестьянина. Трудовую деятельность начал в 1945 году на Киселевском гормашзаводе рабочим-станочником. В этом коллективе он прошел путь от рабочего до технologа и мастера цеха. Одновременно учился в школе работающей молодежи.

С 1956 по 1960 год был студентом Свердловского юридического института. В 1957 году вступил в ряды КПСС.

По окончании института работал в органах прокуратуры Кемеровской области. В 1967 году получил назначение старшим следователем прокуратуры в город Мыски.

На своем должностном посту проявлял принципиальность и требовательность. П. Т. Шитенко отличали трудолюбие и скромность. Он вел большую общественную работу. Неоднократно избирался секретарем первичной партийной организации суда и прокуратуры, активно участвовал в пропаганде политических и правовых знаний.

Светлая память о коммунисте П. Т. Шитенко надолго сохранится в наших сердцах.

Группа товарищей.

Я. СОРОКИН,  
наш нештатный корреспондент.

# В СУББОТНИЙ ВЕЧЕР

● НАШ КОММЕНТАРИЙ

## ЗЕМЛЯ—КОРАБЛЬ ПРИРОДЫ

Нашу планету теперь нередко называют «космическим кораблем человечества». Притягательность этой метафоры не только в образности, но и в современном взгляде на возможности Земли. Как ни велики ее ресурсы, да все-таки ограничены. И потому забота о их разумном использовании и воспроизводстве становится все более актуальной. Своеобразным смотром состояния планеты объявлено 5 июня — Международный день охраны окружающей среды.

Советские люди, отмечая эту дату, вправе гордиться растущим вниманием нашего государства к волнующим мир проблемам biosfery. Природная среда расценивается в СССР, как элемент материального благосостояния людей.

В Постановлении Верховного Совета СССР «О мерах по дальнейшему улучшению охраны природы и национальному использованию природных ресурсов» (1972 года) прямо указано: «Рациональное использование, сохранение и воспроизводство природных ресурсов, бережное отношение к природе — составная часть программы строительства коммунизма в СССР».

У нас, как нигде, много делается для охраны окружающей среды. Советский Союз — первая в мире страна, где были жестко ограничены предельно допустимые концентрации веществ в атмосфере. Запрещен ввод в действие новых и реконструируемых промышленных объектов без очистных сооружений.

В последние годы в гидрометслужбе СССР организована особая сеть наблюдений и контроля за уровнем загрязнения атмосферы, почвы и водоемов. Анализируются физические, химические и

гидробиологические показатели. Более чем в 150 городах, на многих автомобильных маршрутах созданы сотни постоянных пунктов контроля за состоянием воздушной среды.

На 70 станциях ведутся наблюдения за химическим составом осадков, на 4 тысячах пунктов исследуются пробы поверхности вод. Под зорким наблюдением дозорных постов воды всех морей, омывающих территорию страны.

Для определения глобальных изменений химического состава воздуха в СССР сейчас создано пять региональных и одна базовая станция в рамках сети всемирной метеорологической организации.

В соответствии с полученными параметрами окружающей среды люди предпринимают те или иные практические шаги. И нередко проблемы рассматриваются в международном и межгосударственном масштабах. Советский Союз активно участвует в работе ряда международных организаций, поставивших своей целью охрану окружающей среды. В частности, странами — членами СЭВ подписано соглашение о научно-техническом сотрудничестве в охране природы. По одиннадцати крупным проблемам осуществляется сотрудничество в области охраны окружающей среды между СССР и США. На этом же поприще наше государство успешно развивает двусторонние связи с Англией, Францией, Японией, Швецией, Финляндией и некоторыми другими странами.

Окружающая среда — это не только воздушная «обшивка» планеты, не только ее водные системы, но и почвы, и флора, и фауна — все, чем одарила природа землю, все, что окружает на ней человека. И, конечно, проблемы, связанные с биосферой, не обошли стороной наши родные края.

Советская страна подает миру добрый пример в этом благородном деле, утверждая не только живущие, но и последующие поколения людей должны иметь возможность пользоваться всеми благами, которые дает природа.

Д. СМИРНОВ.  
(ТАСС).

### НЕВЫДУМАННЫЕ ИСТОРИИ

Он выслал ей названную сумму не задумываясь.

И вот она приехала. Но не одна, а... с Никольским. Да-да, с Никольским, но только с другим, однофамильцем мысского «возыхателя» Никольского.

— А как же я?! А мои деньги?! — спросил мысский жених.

— Какие?! Разве ты их мне не подарил за мою любовь к тебе?! — парировала невеста.

Сейчас Никольский ходит, консультируется, как вернуть назад столь непридусмотрительно преподнесенный подарок.

### РАСТЕТ КВАРТИРНАЯ ПЛАТА

БОНН. (ТАСС). В Западной Германии из года в год растет квартирная плата. В апреле она увеличилась по сравнению с тем же месяцем прошлого года до 8 процентов.

### «НЕВЕСТА»

Они познакомились случайно: Никольский и Русакова. И разговор завязался сам собой. Из разговора этого оба поняли, что друг другу они симпатичны. Оба были не первой свежести, в жизненных судьбах их было много общего, а главное, оба жаловались на одиночество.

Но вскоре она уехала. Далеко уехала, а он тосковал здесь, в Мысах, в одиночестве. Тосковал и ждал от нее теплых и ласковых писем. И они приходили...

В очередном послании Русакова сообщала, что готова перемянить фамилию и стать Никольской, а заодно просила сделать ей свадебный подарок, выслать рублей 300—400 на приобретение свадебных нарядов и на обратную дорогу в родной город, к нему.

### «ПОМОГЛА»

— О-о, какое красивое и какое грустное лицо, — сказала цыганка, обращаясь к молодой работнице привала. — Чем же это лицо опечалено?

КИТАЙ считают родиной женьшеня — «корня жизни». Он был открыт четыре тысячи лет назад. И хотя медицина за это время далеко шагнула вперед, слава «корня жизни» не померкла.

Но малые запасы женьшеня и высокая стоимость выращивания «корня жизни» в искусственных условиях заставили ученых искать заменители, которые по биологически активным свойствам были бы сходны с женьшенем.

Труд ученых увенчался блестящим успехом. Найдены такие заменители, как аралия манчжурская, левзея сафлоридная (аралий корень), элеутерококк колючий (дикий перец). Однако среди всех заменителей женьшена особо выделяется «золотой корень» (родиола розовая). Это многолетнее травянистое растение с утолщенным бронзовым, внутри лимонно-желтым корневищем, с запахом розового масла и горьковато-вяжущим вкусом. Встречается в горах Западной Сибири (Алтай, Саяны), Восточной Сибири (Якутия), на Дальнем Востоке и у нас в Горной Шории, высоко в горах по берегам горных рек.

В народной медицине водочную настойку корневища (1:10) применяют свыше 400 лет при заболеваниях желудка, малярии, нерв-

ных болезнях, импотенции, упадке сил, переутомлении и как общее укрепляющее и тонизирующее средство.

У нас в стране родиолу розовую изучал профессор Г. В. Крылов совместно с профессором А. С. Саратиковым и М. И. Зотовой в Томском медицинском институте. Им удалось выделить действующее лекарственное начало корня — родиолозид. Его действие было проверено экспериментально. Спор-

## «ЗОЛОТОЙ КОРЕНЬ»

смены-велосипедисты состязались на электровелосипедах в гонке на месте. Они получали экстракт растений «золотого корня», женьшена, левзеи и др. Победу одержал «золотой корень». Врачами была отмечена характерная особенность его воздействия: усиление мышечной нагрузки сопровождалось не учащением пульса, а возрастанием ударного объема сердца. То есть сердце не семенило, а как бы делало свой шаг крупнее.

Второй этап эксперимента — состязание по «уму». Группа студентов сдавала экзамен — один до приема, другой после приема экстракта. Число ошибок во второй раз уменьшилось вдвое. Эффект сохранился на протяжении шести часов.

При принятии экстракта или настоя «золотого корня» нет никаких сигналов «фальшивого» оживления. Он дает дополнительные силы, дарит активность безвозмездно человеку как физиче-

ского, так и умственного труда. Помогает здоровым и больным, положительно влияя на работоспособность, настроение человека, оберегает его от болезни и усталости.

«Золотой корень» высокоеэффективен при заболеваниях нервной системы, головных болях, нервном и физическом истощении, упадке сил, переутомлении, гипотонии и др. болезнях. «Золотой корень» очень ценное и перспективное лечебное средство, поэтому при заготовке его важно не допускать уменьшения сырьевых запасов. Выкапывая корни, надо выбирать крупные экземпляры. Мелкие оставлять для воспроизведения, прикрыв их землей или мхом. Сбор корней во второй половине июля — первой половине августа.

Два года тому назад лесхоз «закладывал небольшую плантацию «золотого корня». Результаты получены обнадеживающие: растение зацвело на месяц раньше, чем в естественных условиях. Работники лесхоза намерены продолжить опыты.

Как приготовить настойку из «золотого корня»? 100 граммов свежесобранных корней или 50—70 граммов высушенных заливают сорокаградусным спиртом или водкой, настаивают семь дней в темном месте, затем процеживают, удаляют корни. Настойку пьют по 5—10 капель 1—2 раза в день. Дозу ежедневного приема увеличивать нельзя: препарат обладает высокой биологической активностью. Как и все лекарства настой «золотого корня» принимать следует по совету врача.

А. ДЕНИСЕНКО,  
главный лесничий лесхоза.

## РУЧНЫЕ ЛОСИ

Костромская область. В деревне Сумарово создана необычная ферма. Работники Костромской государственной сельскохозяйственной опытной станции занимаются здесь одомашниванием лосей. Лоси выносливы, им не страшны морозы, глубокий снег, распутица. В любое время года сохатый найдет себе корм — ветки, хвою, кору...

В северном лесу и сибирской тайге неприхотливое животное может стать надежным помощником человека, заменив, к примеру, лошадей. Лосиное молоко обладает целебными свойствами, мясо вкусное.

Сейчас на опытной ферме 50 лосей, 20 из них родились в этом году.

За развитием лосят наблюдают ветеринарный врач Яков Глухов.

Фото С. Метелицы  
(Фотохроника ТАСС).



Редактор Н. А. КРУПИН.

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Томусинская ГРЭС — штукатуров-маляров, слесарей-сантехников, грузчиков в отдел технического снабжения. Однокомнатные квартиры предоставляются в общежитии.

Дирекция Осинниковской и Распадской ЦОФ — счетовода-кассира на временную работу.

Усть-Марсская лесоперевалочная база — слесарей, электриков, трактористов, воспитателя и няни в детский сад № 14, временно — завхоза в пионерский лагерь.

Томусинский песчано-гравийный карьер (срочно) — кочегаров, формовщиков, рабочих цементного склада (заработка плата 200 руб.), машинистов экскаваторов (200—250 руб.), мотористов машин и механизмов (150—180 рублей).

Инспекция Госстраха доводит до сведения, что первый срок уплаты по обязательному страхованию у граждан, имеющих в личном пользовании дома и животных, истекает 15 июня 1975 года. На половину начисленной суммы с 16 июня 1975 г. будет начисляться пеня в размере 0,1 процента за каждый день просрочки.

Томусинский ДОК — начальника столярного цеха, мастера в лесопильный цех, старшего токаря, стрелочниц в желдорцах, рабочих в лесопильный цех, столяров-станочников.

Мысковское ремонтно-строительное управление № 8 — столяров-плотников, а также пенсионеров, имеющих специальность столяра-плотника. Оплата труда — единично-премиальная.

Коллектив яслей-сада № 14 выражает глубокое соболезнование повару сада Марии Григорьевне Шитенко по поводу преждевременной смерти ее мужа

ШИТЕНКО  
Павла Тихоновича.

Коллектив автогаража лесоперевалочной базы выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти

ВИЛИГУРСКОГО  
Дмитрия Андреевича.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Н. Симонов, метранпаж В. Никитовская, линотипист В. Ветрова, печатники М. Калугина, Н. Рассовская.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Сергиевская, 4; типография — ул. Советская, 17.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-75, зам. редактора — 1-44, ответственного секретаря — 1-26, приемной — 1-26 (2 зв.), отдела промышленности — 3-55, отдела писем трудящихся и бухгалтера — 3-07, мастера типографии — 0-89, наборного цеха — 0-83, корректора — 2-102.

ОТПЕЧАТАНО в типографии г. Мыски Новокузнецкого полиграфомбината. Объем — 1 п. л. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Заказ № 6. Тираж 8.564 экз.